
ASSEMBLEE GENERALE LONG\MY - année 2019 --
Par Jean-Claude BERTRAND, president et secrÉtaire de Section

EN PRËSENCE DES AUTORITff - LONGYVY le ter mars 2020

Mr. le Maire de Longwy-Excusé
Mn Christian ARIES Président de la CAL
Messieurs les Maires et Adjoints, de .....Excusés

Monsieurs le Commandant de la Compagnie de Gendarmerie de Briey, Excusés

Mrs, Mmes, les Commandants des Communautés de Brigade du Pays-Haut, Excusés

M. le Président du Souvenir Français de Longwy représenté par Mrs Gérard INVERNIZZI
Mrs les Présidents des Anciens Combattants et Associations Fatriotiques, CUGNET (FDCR) -
COLLIGNON, RICHARD, BARBERINI, (FNACA Lexy:Mont St Martin/ Herserange), MARSEU, Vice-
Président Paras du Pays Haut
Mr. DURIEUX, Député Honoraire de Longwy,
Ghislain GUERBERI Réserve citoyenne et correspondant DMD.
Mr VIRY Jean-Paul, Président de I'Union Départementale des Médaillés Militaires.
Mesdames, Messieurs, chers camarades,

En tant que Président et secrétaire, de la 84o Section de la Médaille Militaire Longwylluxembourg,

Je présente les excuses des personnes qui n'ont pu être parmi nous :

Mr. Le sous-Préfet de I'arrondissement de BRIEY,
Mr PALUSKIEWICZ, Député de I'arrondissement,
Mme Véronique GUILLOTIN, Sénatrice,
Mr. DE CARLI, Maire de Mont St Martin

Tout d'abord, comme nous sommes le ler Mars, et que c'est la fête des <<Grand-mères>>, je souhaite
une bonne fête à toutes les Mamies.

Notre association a 113 ans.... Elle rayonne sur tout Ie secteur du Pays-Haut de LONGWY et au
delà, puisque nous sommes présents également au Grand-Duché de Luxembourg, pour toute
manifestation patriotique et ce en relation étroite avec nos amis du Monde Combattant avec qui
nous paftageons et soutenons toutes les légitimes demandes faites aux Autorités pour améliorer la
condition des anciens combattants.

Tous nos Médaillés reprÉsentent la 84o Section dans leur commune, lors des cérémonies
patriotiques, à cÔté de vous les élUs et de nos camarades du monde combattant ; nous
devons être et nous sommes des passeuns de mémoire et des exemples car la Médaille
Militaire c'est plus que çà, en plus d'être la deuxième décoration Française dans l'ordre des
médailles, sa devise, inscrite sur Ia médaille << Valeur et Discipline >> en fait un emblème empli de
symboles qui deviennent rares par ces temps instables et dangereux où ces deux mots se trouvent
de plus en plus bafoués.

Mesdames et Messieurs, lors de la séance de travail de ce matin, nous avons traité et débattu de
questions dont je vais vous rendre compte succinctement:



. Après avoir eu une pensée pour nos camarades de la B4o Section qui ont déposé les armes
en 2019 et déjà deux en 2A20, et envers nos plus jeunes camarades, gendarmes, policiers,
militaires tombés lors des OPEX, ou en seruice commandé, nous avons évoqué :

lêffectif de la Section qui est descendue à 63 adhérenb. Encore un peu moins que I'année
précédente t car notre section vieillit plus vite qu'elle ne se renouvelle, et beaucoup de nos
camarades nous quittent au cours de I'année, empoftés par I'âge ou la maladie. Comme je le
déplore depuis des années, Ie recrutement se fait de plus en plus rare, les effectifs diminuent
d'année en année et c'est encore plus criant cette année, a tel point que notre comité se trouve en
paftie à renouveler puisque 4 membres ne font plus partie du comité : un décès, Fernande
DAUSSIN, une démission, Daniel THIEBAUI et deux départs pour raison de santé : Notre Vice
Président auprès du Luxembourg, Alain HERVIGOI et notre Marin Jean PEYROU qui se trouve en
HEPAD à I.AXOU.

Les sorties de notre section, avec ou sans les drapeaux, sont, eux, en augmentation, puisque
nous totalisons 78 softies (commémorations, décès, représentations officielles ou patriotiques,
etc...)

- Il est à souligner la remise officielle de la MM qui sera conférée le 19 mars prochain à
LEXY par lJofficier de la DMD de Nancy. À Mrs. COMMITO Bruno de LEXY, MONNEAU Christian de
HAUCOURT MOULAINE, et NADAL Julien, de LEXY. Nous serons, naturellement, présents, avec les
pofte drapeaux puisque notre section y est invitée.

la Trésorerie (nerf de Ia guerre) est saine et ce, grâce à notre Trésorier René MORGEON, guê
nous remercions pour son excellent travail. J'en profite pour remercier les élus locaux et leur
conseil municipal pour les subventions obtenues, et sans lesquelles nous ne pourrions que
difficilement fa i re fonction ner notre section.

Comme Je le disais, le recrutement reste le point sensible. On peut se tourner vers les jeunes dans
les Unités d'active, mais là aussi, les Médaillés Militaires sont rares, ainsi que les Anciens
combattants dAlgérie titulaires de citations. Les ACVG, FNACA, UNC, FDCR et autres
associations d'anciens combattants effectuent un travail remarquable et adressent des demandes
chaque année. Le Pays-Haut est toujours aussi actif sur ce plan et en particulier la FNACA. Nous ne
manquerons pas d'inviter les trois promus à nous rejoindre.

Nous n'avons pas de dossier en attente actuellement à notre section.

Venons-en au principal de notre assemblée:
Comme je vous l'ai dit, notre comité a besoin de se re-muscler. Nous n'avons plus de Vice
Président, puisque le seul encore au comité, se trouve en poste en Outre-mer. Nous avons en deux
ans, perdu 4 membres du comité. Notre vérificateur aux comptes, toujours d'active, se trouve
souvent pris par son métier. Nous avons donc pris la décision de préseruer le neff de la guerre, je
veux parler de la trésorerie. Mme. Lucile BELLINI s'est portée volontaire pour renforcer ce poste
important.
Lors de notre assemblée, ce matin. Elle a été élue à I'unanimité lors d'un vote solennel.

Merci a elle et bravo .... (on peut I'applaudir)....
Il nous restera à trouver des volontaires pour intégrer le comité, notamment, un Vice-Président, et
un trésorier adjoint. Ces postes sont très impoÊants, et aussi bien, le Président, que le Trésorier,
tous deux doivent pouvoir compter sur des adjoints disponibles et prêts à répondre à la demande
en cas de besoin.
L'appel a été lancé lors de notre assemblée et je ne doute pas que des volontaires se fassent
connaître. Le comité étudiera soigneusement les demandes.



A présent, nous allons aborder la partie la plus agréable de cette assemblée, les remises de
diplômes.
Nous n'avons pas de remise de médailles cette année. Par contre, Deux adhérents totalisent chacun
plus de 25 ans de Médaille.
Il s'agit de Edouard JASNIEWICZ et Nicolas PERUC.
Monsieur Nicolas PERLIC n'étant pas présent à cette assemblée,
C'est avec plaisir que nous demandons à notre ami Edouard IASNIEWICZ de nous §oindre pour la
remise officielle de son diplôme.

Nous allons demander à Mr VIRY Jean-Paul, Président de l'U.D 54 de la M.M., qui nous fait I'honneur
de sa présence, de remettre ce diplôme

(Remise officielle, devant les autorités) *-*- Applaudissements --- Photos

Il n'y a pas de traditionnel <<oouoou des vacances>» cette année, ceftains ont voyagé,
mais pas assez loin pour entrer dans les critères du concous organise, a ütre personnel,
par notre Président honoraire lean BELLINL

Mesdames et Messieurs, Chers amis de la Médaille Militaire, toutes ces années passées en
votre compagnie en tant que Président m'ont apporté beaucoup de plaisir et de satisfaction. C'est
un honneur pour moi d'avoir pu vous seruir et vous représenten Un honneur aussi de pouvoir faire
briller et connaître la médaille militaire. La tâche m'est grandement facilitée par un comité
compétent, par la présence à mes côtés d'un ami qui, avant moi, a pu faire briller notre médaille et
I'a défendue durant des années, Mn Jean BELLINI, aussi par mes Vice Présidents, notamment le
travail remarquable effectué par Alain HERVIGOT au LUXEMBOURG auprès des autorités Grand
Ducales. Et par mon ami René MORGEON, qui tient la caisse avec brio. Et je peux vous assurer qu'il
Ia tient bien et qu'il s'y accroche : Vous pouvez toujours essayer de lui piquer, mais c'est à vos
risques et périls.

Donc, merci à vous tous.
Personnellement, j'arrive presque au bout du mandat que je m'étais fixé, c'est à dire 70 ans.
J'entame I'année 2020 avec sérénité, j'assurerai lAssemblée Générale 2020, mais avec la ferme
intention de me trouver un remplaçant pour la suite, je serai dans ma 70" année. le suis sur que la
relève est assurée, les jeunes sont là, et je compte beaucoup qu'ils répondront présent le moment
venu.

Notre A.G. Touche à sa fin. Je laisse la parole à Mn l-P. VIRY, Président de I'UD 54, au nom des
M.M. Du département.

prise de parole

Et enfin, comme à son habitude, c'est avec grand Honneur que je vais demander à M. Jean-Paul
Durieux, ami fidèle de la 84o, Chevalier de la Légion d'Honneur, de prendre la parole au nom de
tous les élus présents.

prise de parole

Vive la Médaille Militaire - Vive la B4o section de Longwy-Luxembourg.


